

ТРУБНИК

1 февраля 2013 года | № 4 [8103]

ПЯТНИЦА

НОВОСТИ

НАЧАЛО КУЛЬТУРНОГО ПРОЕКТА

Состоялось совещание по вопросу строительства первого в стране инновационного культурного центра, который появится в Первоуральске в 2015 году.

Обсуждались подготовительные мероприятия: зонирование территории, внесение изменений в правила землепользования застройки. Начать строительство планируется в ноябре. На проектирование объекта уже выделено 42,9 миллиона рублей. В марте на презентации проекта будущего центра побывает заместитель председателя правительства Российской Федерации Владислав Сурков.

ЦЕНТР ПОДГОТОВКИ К АРМИИ

В Первоуральске подведены итоги осенней призывной кампании.

Так, наряд по городу был 142 человека, а призвано на службу в ряды Вооруженных Сил только 137. Чтобы в дальнейшем выполнить план, необходимо больше внимания уделять допризывной подготовке молодежи. С этой целью в городе создается центр. За его организацию взялась автошкола РОСТО (ДОСААФ). У её руководителей есть намерение сделать упор на стрелковую подготовку, а именно: стрельбу из мелкокалиберного оружия. Тир есть, а вот оружейной комнаты, где хранится оружия, пока нет. Идет работа в этом направлении.

КНИЖКИ ДЛЯ ЛЬГОТНИКОВ

Определены пункты продажи абонементных книжек для льготников на городской пассажирский транспорт пригородных маршрутов.

Документы уже начали продаваться в кассах Единого расчетного центра. Их можно приобрести по будням с 9 до 13 и с 14 до 17 часов, по двум адресам: проспект Космонавтов, 9 и Ватутина, 38.

ВЕСЬ ГОРОД НА ЭКРАНЕ

Правоохранительные органы Первоуральска постепенно переходят на новый уровень работы.

Через несколько лет жизнь «криминальных элементов» станет на редкость сложной, а раскрываемость преступлений существенно вырастет. Уже сегодня на улицах работают пять камер наружного наблюдения. Они обладают довольно высоким разрешением, имеют функции инфракрасного наблюдения, правда, охватывают сравнительно небольшую часть города. Поэтому принято решение установить еще пять технических средств. Финансирование будет в рамках реализации городской программы «Правопорядок», бюджет которой утвержден.

ЛЬГОТЫ НА ПРИГОРОДНЫЙ ТРАНСПОРТ

Утверждены меры соцподдержки жителям Свердловской области по бесплатному и 50-процентному проезду на железнодорожном и водном транспорте пригородного сообщения.

Льготы предоставляются участникам войны и труженикам тыла, реабилитированным, воевавшим в «горячих» точках... Необходимо обращаться в кассы на станциях, в подвижном составе, при посадке в поезд, при использовании терминалов продажи проездных документов. Возмещение транспортным организациям расходов осуществляется за счет федерального бюджета через управления соцполитики области.



Доценты, кандидаты технических наук супруги Элеонора и Виктор Корниенко

НАУКА НЕ ДАЁТ СТАРЕТЬ

Наукой может заниматься, понятно, не каждый. Тут необходимы упорство, природная любознательность, склонность к познанию всего нового, творческий потенциал.

Н е всем по плечу кропотливый, ненормированный труд. Но есть люди, которым от мыслительного процесса порой невозможно отключиться ни днем, ни ночью. Такие качества присущи супругам Элеоноре и Виктору Корниенко – доцентам, кандидатам технических наук, преподавателям филиала УрФУ.

Познакомились и поженились они во время учёбы в политехническом институте. После трудились на Новотрубном заводе. Тогда оба ощутили тягу к науке и поступили в аспирантуру. В 1973 году, защитив дипломы, стали сотрудниками родного вуза, где в полной мере реализовали свои возможности. Элеонора Олеговна вспоминает:

– Для людей с высшим образованием и склонностью к творчеству в 70-е годы было очень важным и престижным заниматься наукой. Начинала свою трудовую деятельность в центральной заводской лаборатории. Тогда коллектив высококвалифицированных специалистов занимался исследовательской работой. Изучали в основном новые марки стали, их свойства и решали, как лучше использовать. У меня это вызывало большой интерес и стало отправной точкой дальнейшего пути.

Большое счастье, когда супруги – единомышленники. И хотя один окончил кафедру литейного производства, другу

– термообработки и металловедения, разноплановые знания они применяли в общих научных разработках, тематика которых соответствовала профилю вуза и была сформирована ещё бывшим директором филиала Александром Ванштейном. Научные изыскания проводились не только на базе института, но и дома. Истина рождалась в спорах и многочасовых обсуждениях. В данном случае, как нельзя лучше подтверждалась известная поговорка: одна голова хорошо, а две – лучше.

Этот праздник приурочен к дате основания Российской академии наук, учреждённой по повелению императора Петра Первого 8 февраля 1724 года.

За 40 лет преподавательской и научной деятельности появилось немало исследовательских проектов. Причём, большинство направлены на прочность металла. А для металлургической промышленности – это один из важных аспектов. Прочностные свойства труб напрямую зависят от микропроцессов, протекающих при деформации – то есть, при прокатке и волочении. На основании глубокого изучения, научных экспериментов Корниенко неоднократно давали производственным рекомендации по соблюдению определенных технологических режимов, что отражалось на качестве выпускимой продукции.

Супруги трудятся на одной кафедре начертательной геометрии и инженерной графики. В этом ключе осуществляются их последние разработки. Недавно оформлены научные идеи и получили два патента – свидетельства, связанные с компьютеризацией. Впервые среди филиалов УрФУ ввели специальную программу компьютерной графики, которая позволяет студентам на практике самостоятельно изучать правила выполнения конструкционных документов, построения чертежей и требования гостов. Суть интерактивной работы в том, что машина предлагает варианты, а человек решает, какой из них правильный. Автоматизация процесса обучения делает его, безусловно, более эффективным. А функция второго патента – контролирующая знания, проверяются и оцениваются. Данная методическая деятельность направлена не на далёкую перспективу, а используется уже сейчас.

На протяжении всей жизни эти люди следят за продвижением науки в своей области и вносят в её развитие свою лепту. Собеседники признались, что постяная мыслительная работа не даёт стареть. Они – самые возрастные педагоги в филиале, но не уступают молодым, занимая передовые позиции. А ещё им не даёт расслабляться и стимулирует личностный рост общения с молодёжью.

Ольга МАЕВСКАЯ
Фото автора

ПИСЬМО МЭРУ

КОМПАНИЯ-НЕВИДИМКА
УСТРОИТ СВАЛКУ
НА БЕРЕГУ ЧУСОВОЙ?

Господин мэр, недавно прокуратурой Первоуральска вам вынесено очередное предупреждение о недопустимости нарушения закона. Я первоначально пытался запоминать, сколько раз в судах разных уровней признавали ваши постановления незаконными и сколько раз прокуратура выносила вам предупреждение о недопустимости нарушения закона, но потом со счёта сбился.

Такое впечатление, Юрий Олегович, что незаконные постановления вы подписываете ежедневно. Бывает, что ваши незаконные действия касаются только каких-то частных случаев, но сегодня я к вам хочу обратиться по поводу вопроса, касающегося всех – экологии.

Речь о планируемой организации свалки на берегу реки Чусовая. Об этом чуть больше месяца назад один из первых забил тревогу депутат городской Думы Владислав Изотов. И даже направил вам официальный запрос. Прокуратура, господин мэр, провела проверку природоохранного законодательства по этому поводу и выяснила, что конкурс на предоставление участка на тот момент не проводился, общественных слушаний не было, договор аренды на земельный участок не заключен, разрешение на размещение отходов не получено.

И при этом есть решение межведомственной комиссии. Журналисты города неоднократно жаловались, что вы, Юрий Олегович, скрываете результаты работы межведомственной комиссии. Теперь у многих возникают различного рода догадки, почему вы это делаете.

По официальной информации, которую предоставил ваш заместитель господин Ульянов, большой участок под свалку на берегу Чусовой в 100 метрах от Сажинского карьера вы пытались оформить для ООО «Антеко-Аудит». Причём, как отмечается в письме, размещать на этой свалке данная фирма планирует отходы 5-го класса опасности. По словам городских экологов, речь идёт о бумаге, картоне и почему-то яичной скролле. Учитывая прошлую вашу вовлеченность в «куриный бизнес», вид отхода удивления не вызывает. Удивляет то, откуда у бухгалтерской фирмы из Екатеринбурга «Антеко-Аудит» столько яичной скроллы? И, кстати, почему в наш город через вас всё чаще и чаще приходят непонятные екатеринбургские бизнесмены.

Ещё больше, Юрий Олегович, меня смущает то, что в интернете можно легко найти данные об ООО «Антеко-Аудит», включая ИНН и ОГРН и тому подобное. Указан и адрес, но по данному адресу находится клиническая компания «Линия чистоты», а по указанному телефону отвечают её сотрудники. При этом, существует называемая компания по данному адресу уже шесть лет и ни адрес, ни телефон «Линии чистоты» за последние шесть лет не менялся!»

Юрий Олегович, кому вы хотите отдать нашу землю под свалку?

Согласитесь, странно не только то, что у вас нет заключения экологической экспертизы компетентного органа, который необходим по закону, но и то, что находящийся в вашем распоряжении муниципальный экологический фонд бездействует! А его директор депутат Владимир Плюснин в своем официальном письме поясняет, что его службой по данному вопросу никаких заключений не давалось, и по поводу размещения на данном участке отходов к нему никто не обращался.

Юрий Олегович, чем у вас экофонд занимается? Исключительно политикой? Почему вы его не используете по прямому назначению? Между прочим, на экофонд, бюджетные деньги тратятся!

Господин мэр, вы человек приезжий, до сих пор, говорят, держите квартиру в Ямalo-Ненецком округе. На всякий случай.

Но у большинства первоуральцев нет квартиры ни на вашей родине – в Художанте, ни в Ямalo-Ненецком округе. Мне бежать некуда! Поэтому не загаживайте, пожалуйста, нашу среду обитания! Очень ваш прошу!

Петр СУДАКОВ

УПЛЫВУ, УБЕГУ, ИСПАРЮСЬ –
В ДУМЕ НЕ ПОЯВЛЮСЬ...

На повестку очередного заседания Первоуральской городской Думы 31 января комитетом экономики администрации ГО Первоуральск был вынесен для рассмотрения депутатами один вопрос, носивший чисто экономический характер: «О плате за наём муниципального жилищного фонда городского округа Первоуральск на 2013 год».

На заседании комитета по бюджету, финансам и налогам докладчиком выступил начальник отдела экономики администрации городского округа Первоуральск Майя Баканина, которая предложила сохранить плату за наём на уровне 2012 года. Именно с такой формулировкой проект решения был вынесен на заседание и повестке заседания гордумы.

Однако на начало заседания думы, в 11 часов, в конференц-зале администрации собрались далеко не все депутаты. Пятеро из отсутствовавших: Н. Г. Шайдуров, В. Г. Чертищев, А. В. Панасенко, Г. Г. Гарипов, А. В. Углов официально заранее уведомили председателя городской Думы Н. Е. Козлова о том, что на заседании прийти не смогут по уважительным причинам. Депутат В. П. Листраткин

в телефонном разговоре сказал, что находится в больнице. А вот депутаты В. Э. Валькер, О. Г. Воробьева, К. Д. Дрыгин, Ю. А. Жильцов, В. С. Плюснин, С. Ю. Суслов о причинах своего отсутствия не сообщили, хотя каждый из них в положенные по Регламенту сроки были уведомлены о времени, месте проведения заседания и повестке заседания.

В итоге заседание думы было признано нелегитимным в силу отсутствия кворума: вместо необходимых 19 депутатов в зале присутствовало только 16. Поэтому заседание было решено перенести. О сроках и месте заседания депутатов уведомят дополнительно.

Депутат М. А. Сафиуллин в связи с этим предложил на ближайшем комитете по организационной работе и вопросам местного самоуправления.



Депутаты В. З. Валькер, О. Г. Воробьёва, К. Д. Дрыгин, Ю. А. Жильцов, В. С. Плюснин, С. Ю. Суслов о причинах своего отсутствия на думе не сообщили...

ния рассмотреть вопрос о вынесении депутатам, нарушающим регламент работы думы и срывающим её заседания по неуважительным причинам, замечания и напомнить о недопустимости такого отношения к своим депутатским обязанностям.

Стоит еще раз отметить, что единственный вынесенный на заседание Первоуральской городской Думы

Пресс-служба
Первоуральской
городской Думы

КУЛЬТУРА

РАДОСТЬ ДАРУЕТ ИСКУССТВО

Под таким названием прошёл первый, городской отборочный этап областного фестиваля. Его организовали – специалисты управления социальной политики. А цель мероприятия – развитие творчества инвалидов, их социальная реабилитация и укрепление позитивного имиджа.

В конкурсанты, программа, которая проходила в центре детского творчества, участвовала более 40 человек с ограниченными возможностями. Они показывали свои достижения в различных номинациях. В «Художественном слове» отличилась Майя Ворожцова. В состязании по вокалу лучшими стали ансамбль «Ретро» и Ангелина Сенотрусова. Жюри, состоявшее в большей части из профессионалов в области культуры, не осталось равнодушным к выступлению хора «Хорошее настроение» Билимбаевского психоневрологического интерната. Этому коллективу вне конкурса вручили приз зрительских симпатий.

В рамках фестиваля по традиции была организована выставка изобразительного искусства, на которой представлены декоративно-прикладные работы в разных техниках и жанрах. Особо отмечены Бабиусы Суторову, научившуюся рукоделием в творческой лаборатории центра «Осень». Там же занималась Валентина Нарбутовская, уже не первый раз участвующая в экспозиции.

Валентина Ивановна, более трёх десятков лет проработавшая на Новотрубном машинистом компрессора в газовом цехе, всегда имела творческую жилку и руки мастерицы. Вязала варежки, носки, сапфетки, шила мягкие игрушки вначале - для детей, потом - для внуков. Вышла на пенсию, любимому делу стала уделять ещё больше времени. А четыре года



назад в «Осени» освоила оригами. Женщина говорит:

– Эта техника развивает мелкую моторику, делает подвижными пальцы, что особенно важно, если тебе за 70. К тому же, когда занимаешься интересным делом, успокаивается, забывается о болезнях, и время бежит незаметно. Поначалу новое увлечение казалось невероятно трудоёмким. Шутка ли, чтобы изготавливать лебедя, нужно сделать 500 бумажных заготовок. На это уходит три дня. А потом необходим ещё день для склейивания деталей. Словом, долгий кропотливый труд. Не всё получалось сразу. Порой Валентина Ивановна ночь не спала, стремясь завершить работу. Упорство и настойчивость помогают ей доводить начатое до ума.

Сегодня дома у пенсионерки целый

«зоопарк». На шкафах, журнальном столике расположились павлины, петухи, зайцы, слон, кошка, панда, змея, сделанные из яркой, разноцветной бумаги. Недавно добавился натюрморт «Мухоморы» и подушки-думки, связанные крючком, а также картонные подковы, украшенные блестящей тесьмой. Многочисленные изделия, сделанные с любовью, бабушка раздаёт внукам, родным, знакомым, соседям.

На прощание она заметила:

– Это увлечение дарит радость мне и людям. Пока здоровье позволяет, буду ходить на занятия. Очень благодарна преподавателям Нине Ивановне Дрожевской и Валентине Николаевне Шиловой. Они обучают ветеранов-инвалидов, тем самым, делают их мир разнообразным и интересным.

ШКОЛЫ - НЕ МЕСТО ДЛЯ ПОЛИТИКИ

В Первоуральске, где все промышленные предприятия всегда были социально-ответственными, ни одна школа и ни один детский сад не оставались без внимания. Большинство школ города было построено легендарным директором Новотрубного завода Фёдором Александровичем Даниловым. Первые детские сады появились, благодаря строительству и развитию Новотрубного завода в 50-е годы. После перестройки у предприятия появились новые руководители. Промышленники в силу обстоятельств отдалились от сферы образования. Сейчас ситуация меняется. Бизнес возвращается к традициям шефской помощи и поддержки. О том, что такое шефская помощь сегодня, - разговор с начальником Финишного центра Владиславом Головениным.

— Сегодня в обществе бытует мнение, что благотворительность нужна только ради рекламы и имиджа. А почему новотрубники вернулись к теме поддержки школ?

— Мы живём в этом городе. На Новотрубном так сложилось, что цехи помогают школам и садам, которые посещают дети работников цеха. Это - не дань моде. Заводчане никогда не были равнодушными. Всех родителей беспокоит, в каких условиях занимаются дети. И если мы организованно и массово можем помочь, то мы, конечно, это делаем.

Кому помогает? Как?

— Новотрубный является шефом двенадцати школ. Беремся за всё - благоустройство, ремонт, учебники и инвентарь для столовых. В прошлом году из больших приобретений могу вспомнить снегоуборочную машину, которую работники цеха девятого цеха презентовали первой школе. В школе № 6 летом отремонтировали три кабинета, заменили окна. Мы с коллегами демонтируем старую теплицу во дворе, потому что её присутствие было опасно. Этот же участок разровняли, подготовили под спортивную площадку. Надо пояснить, что люди вкладывают

собственные средства - живые деньги в шефскую помощь.

— А кроме материального влияния, как ещё участвует в воспитании детей?

— Во-первых, как я уже говорил, мы вкладываем собственные силы. Ремонты, благоустройство, субботники - стараемся в чём-то помочь. Самое активное участие принимает ремонтно-строительный цех № 29. Сами пришли и сделали - так надежнее. Например, совместно с ветеранами, работники цеха № 14 ремонтировали ворота детского сада. Кстати, там же установлены песячные крьшки, которые изготовлены на заводе. Или вот - решётки на окна. Их тоже изготавливает Новотрубный, цех № 54. Такие решётки, установлены в школе № 6. Во-вторых, мы с детьми общаемся - с праздниками поздравляем, привозим, знакомим с предприятием. Показываем, как работаем. Мне кажется, уже нет детей, которые не посетили наш завод.

— Вы хорошо знаете нужды своих подопечных. Знаете, сколько детей учится в 12-ти школах?

— Больше девяты тысяч. И каждый на-

чальник цеха знает о потребностях своей школы, ведь там учатся наши общие дети. Мы помним, где нужно отремонтировать актовый зал, а где проходила крыша. Моя внутренняя позиция заключается в следующем: благогулучие детей зависит не от количества денег, а от внимания.

— А кому принадлежит идея заниматься общественной работой со школами и детскими садами? Ведь цехов много, кто консолидирует ваши действия?

— Инициатива, безусловно, была. Она принадлежит акционеру компании ЧППЗ Андрею Ильину Комарову. Он дал нам идею, которая объединила многие цехи и принесла пользу городу. Он считает, что мы поддерживаем такое мнение, что от того, как живет Первоуральск, в каких условиях растут и воспитываются наши дети, зависит и будущее предприятия.

— Что меняется в шефской работе в нынешних условиях, когда городская власть и, в частности, управление образования объявили войну новотрубникам?

— Хуже всего, конечно, когда политика затрагивает детей, проникает в детские сады и школы. Думаю, одна из главных забот руководителей образования в нашем городе - обеспечить, чтобы в школах и садиках не было никакой политики. Пока мы видим обратную картину. Педагогов, а через них и родителей, всё активнее пытаются вовлечь в политические драмы. Мы, со своей стороны, говорим одно: для ПНТЗ шефство - это просто одна из форм ответственности перед родным городом. А значит, будем продолжать.

ШЕФСТВО

ОТ ШАХМАТНЫХ ТУРНИРОВ

ДО ЭКСКУРСИЙ

В начале этого года было принято решение об учреждении в Свердловской области памятной даты - Дня народного подвига. Он будет отмечаться 11 марта и приурочен к началу формирования в 1943 году Уральского добровольческого танкового корпуса.

Тогда добровольцами записалось более 100 тысяч человек, а отобрали только 9 тысяч.

В их числе были и первоуральцы. О судьбах многих из них, боевом пути рассказывают документы и экспонаты и музей школы № 3. Его руководитель Маргарита Ваганова просто не могла не обратить внимание на факт открытия в Екатеринбурге в центре Б.Ельцина тематической «танковой» выставки - захотелось, чтобы её подопечные, включая учащихся кадетских классов, побольше узнали о тех суровых горках и своих героях-земляках, расшили знания об истории корпуса, в целом Великой Отечественной войны.

Осуществить задуманное удалось, благодаря шефам из цеха № 14 Новотрубного завода. Профсоюзный лидер Михаил Галактионов попросил время на согласование с руководством и вскоре было дано «добро» на поездку, которую оплатил коллектив труболочильщиков.

— Мы очень благодарны заводчанам за организацию

экскурсии, - говорит кадет 8-б класса Михаил Жураков. Познакомились с необычной экспозицией, содержащей уникальные материалы, фотографии. Вообще, удивил размах, многообразие тематических направлений выставки.

Товарища дополняет одноклассник Алексей Носков: «В нашем школьном музее был фильм, посвященный 65-летию Уральского танкового корпуса. И вот, сейчас нам подарили ленту по случаю его 70-летия - таким образом пополнилась наша кинотека. Ещё впечатлило обилие экскурсантов отовсюду. Любопытно, что организаторы на огромной карте делают отметки по каждой группе - откуда она прибыла. И наша школа теперь там значится».

Ребята, что делились впечатлениями, мечтают о военных профессиях. Леша хочет стать врачом и служить непременно на границе. А Миша намерен стать танкистом. Кстати, его мама Марина Владимировна работает в первом цехе на ПНТЗ. Юноша о предприятии знает из её рассказов и по посещению



музея Новотрубного. «Наши старшеклассники знакомились с территорией предприятия, новыми цехами - говорят, что всё очень здорово, дополняет Михаил. - Надеюсь, в скором времени и нам представится такая возможность».

Находившийся рядом во время общения с кадетами староста музея и экскурсовод, девятиклассник Василий Конопляко не удержался: что не сказать добрые слова о шефах-новотрубниках. Выставка - это не первый случай, когда заводчане отклинулись на просьбу учащихся. У всех в памяти прошлогодний совместный шахматный турнир, организованный на самом высоком уровне - с призами и грамотами для победителей..

— Впереди у нас грандиозное мероприятие, - поведала хозяйка музея М. Ваганова. — Мы распределили среди ребят 5-9 классов первоураль-

цев танкистов-добровольцев. Сейчас идёт подготовка рефератов, с которыми им предстоит выступать на специальном слёте по поводу юбилея корпуса. Планируем также пригласить на встречу ныне здравствующего ветерана ПНТЗ и Добровольческого корпуса Виталия Степановича Тарарина. Кроме этого, намечаем вместе с шефами 14-го цеха провести соревнования по стрельбе, посостязаться в играх.

На прощанье Маргарита Николаева выразила признательность сотрудникам музея истории ПНТЗ, его директрисе Светлане Титовой за постоянно оказываемую методическую и консультационную помощь.

Как видим, у третьей школы с Новотрубным тесные и разносторонние связи, которые приносят обиходную пользу - в воспитании молодёжи, в подготовке кадров для предприятия.

ДЕТИ И ДОРОГА

ДАЙТЕ ВЫРАСТИ РЕБЕНКУ!

На прошлой неделе вблизи пешеходного перехода возле лицея № 21 прошла профилактическая акция с участием учащихся и педагогов.

Было выбрано время, когда закончились занятия у младших классов и застыли на автомашинках подъезжающие родители. Семилетники из отряда юных инспекторов движения подбегали к родителям-водителям и по-детски искренне интересовались: а как вы перевозите ребенка? И рекомендовали беречь своё чадо.



Проезжающие взрослые останавливались, внимательно рассматривали плакаты, подготовленные ребятами. Получали от них листовки, благодарили. Дети напомнили о случившейся 17 января 2012 года дорожной трагедии с 10-летней ученицей лицея, погибшей в ДТП на месте пасажирской автомашины, за рулём которой был отец...

Старший инспектор по пропаганде майор полиции Ирина Ильина:

— Акция проведена по инициативе лицея при поддержке ГИБДД. Основная задача - довести до сознания родителей - в соответствии с Правилами дорожного движения, перевозка детей до 12-летнего возраста в транспортных средствах, оборудованных ремнями безопасности, должна осуществляться с использованием детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка, или иных средств, позволяющих пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности. Максимально возможную безопасность детей может гарантировать только специализированное детское автокресло.

ЖЕСТКО СКАЗАНО, НО ВЕРНО

На этой неделе в городе проведены профилактические мероприятия, продиктованные заботой о сохранении жизни и здоровья ребёнка в условиях дорожного движения.

Ранним утром родителей, привозящих детей в детские сады, школы, встречали сотрудники ДПС ГИБДД, пропаганда БДД. Проверяли соблюдение правил перевозки детей, разъясняли требования п. 22.9 ПДД, напоминали о возможных трагичных последствиях игнорирования использования детских удерживающих устройств.

Объяснения тех, кто нарушает ПДД при перевозке ребёнка в автомобиле, - всё те же, что раньше: «сегодня - первый раз такой случай, раньше - всегда возил в детском кресле». Одна из родительниц, видимо, считает, что детское автокресло - предмет интерьера в машине: она привезла в детский сад малыша на переднем пассажирском сиденье, пустое детское кресло при этом стояло на заднем. Женщина объясняет: машина не успела прогреться, на переднем сиденье теплей, а кресло не успела перестать воротилася.

Приятно отметить, что всё же основная масса родителей-водителей имеют четкие убеждения: детское автомобильное кресло - самый безопасный способ перевозки ребёнка в автомобиле. Эти родители негодят на «нарушителей». «Таких и родителями называть стыдно! Ведь они фактически убивают своих детей на дорогах!».

Что же, жестко, конечно, сказано, но по сути - верно.

«ГОРКА» ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Мы говорим «нет» опасным горкам! А если такие увидим - будем засыпать. Так решили школьники - члены отряда ЮИД динасовской школы № 15 и вместе с сотрудниками ГИБДД Первоуральска вышли на проверку опасных для катания детей мест.

Не осталась в стороне от такого важного профилактического мероприятия и общественная организация благотворительный фонд «Доброе дело».

Опасная горка была выявлена - ребята, вместе с дворниками засыпали её. Профилактическое мероприятие «Горка» продлится в городе до 1 марта.

ЗАСЕДАНИЕ

ЗА ЧТО «НЕУДЫ»
МЭРА МЕРЕВЕРЗЕВА

В ходе заседания Первоуральской городской Думы, которое состоялось 24 января, депутаты признали работу главы ГО Первоуральск Юрия Переверзева неудовлетворительной сразу по четырем рассмотренным вопросам. Что именно обеспокоило депутатов в деятельности главы и почему ему выставлено четыре «неуда»?

Накануне, следуя многочисленным пожеланиям представителей СМИ, сотрудники аппарата думы решили опровергнуть техническую возможность телетрансляции заседаний с выводом изображения и звука на монитор, установленный вне конференц-зала. Однако получить ключ от зала не удалось. Как пояснили сотрудники администрации, запрет выдавать ключ исходил от главы администрации Юрия Переверзева. Не отреагировал он и на официальное письмо, в котором ставился вопрос, а есть ли гарантии того, что конференц-зал будет предоставлен городской Думе для проведения заседания в четверг. Ответом на это обращение стало отключение аппарата Думы от Интернета и сервера администрации, а также от ресурса «Консультант-плюс» накануне заседания.

— Поскольку я отвечаю за все аспекты деятельности городской Думы, в том числе и организацию заседаний думы и комитетов, то я счел необходимым подстраживаться от возможного срыва заседаний, — пояснил председатель гордумы Николай Козлов. — Заседания были перенесены в ДК металлургов, что утверждено решением депутатов. Зал для заседаний был предоставлен руководством дворца на безвозмездной основе, депутаты своевременно уведомили об изменении места заседания. В целом заседание прошло в хорошем темпе, по-деловому, настрой у всех депутатов был рабочий.

Рассматривалось десять вопросов. Все они носили социально-экономический характер, ни одного политически острого вопроса в повестке заседания не было. Депутаты обсуждали текущие дела города: состояние дел в жилищно-коммунальном хозяйстве, проблему нехватки мест в детских садах, результаты служебного расследования в муниципальном казённом учреждении «Ритуал», которое отвечает за работу кладбища, проблемы сельских территорий. По ряду вопросов — ЖКХ, детсады, сельские территории — депутаты затребовали отчёты главы Юрия Переверзева. Однако ни отчёта, ни самого главы они не увидели ни на комитетах, ни на заседании думы, хотя он был приглашён. Не определил он и докладчиков. А исходя из той информации, которую предоставила администрация, депутаты сделали неутешительные выводы и по четырем вопросам оценили работу главы Первоуральска как неудовлетворительную: «Отчет главы ГО Первоуральск о деятельности Новоуткинского, Кузинского, Билимбаевского, Новоалексеевского сельских территориальных управлений в 2012 г.», «Отчет главы ГО Первоуральск об исполнении полномочий по решению вопросов местного значения управлением образования ГО Первоуральск в 2012 г.», «О плане неотложных мероприятий администрации ГО Первоуральск по недопущению кризисных явлений в жилищно-коммунальном хозяйстве ГО Первоуральск и защите интересов жителей», «О ходе служебного расследования деятельности первоуральского МКУ «Ритуал».

— Мы требовали от главы отчёта, планов, то есть системного анализа острых проблем и его видение их решения. Меня как депутата, конечно, интересует информация о том, сколько котлов работает в котельных городского округа, но главное для меня — удовлетворены ли жители качеством работы этих котлов, тепло ли у них дома, — пояснил свою позицию и позицию поддержавших решение о «неудах» депутатов председатель думы. — И если нет, то депутаты хотят услышать, как глава Первоуральска намерен решать эту проблему, потому что именно он является высшим должностным лицом города, уполномоченным решать эти вопросы — так гласит закон.

Безусловно, правовых последствий данные «неуды» за собой не влечут, депутаты, таким образом, выразили своё мнение о работе главы. Куда более серьёзным звонком для Юрия Переверзева может стать негативная оценка годового отчета, который должен состояться на февральском заседании Думы.

Кроме того, по вопросу № 8 «О нарушении главой ГО Первоуральск сроков представления документов и информации, необходимой для осуществления думой своих полномочий, в том числе — по вопросам, имеющим общественное значение», депутатами было принято решение: главе рекомендовать устранить недостатки, а депутатам — обратиться в прокуратуру Свердловской области с просьбой провести проверку и дать правовую оценку деятельности главы, а также довести информацию до губернатора Свердловской области Е. Куйвашева.

Ряд вопросов депутатам всё же удалось рассмотреть. В частности, к сведению была принята информация о деятельности ОМВД по Первоуральску за 2012 год, признано депутатским запросом обращение депутата В. В. Изотова по поводу деятельности ООО «Стальмаркет», обслуживающего городскую свалку.

ПРИ ТАКОМ ПОДХОДЕ
УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА
НЕ БУДЕТ ВЫПОЛНЕН!

Из выступления председателя комитета по социальной политике Натальи Воробьёвой на заседании Первоуральской городской Думы 24 января 2013 года.

Уважаемые коллеги! Мы так и не услыхали отчётов главы о планах по ликвидации очереди на устройство детей в детские дошкольные образовательные учреждения и об исполнении полномочий по решению вопросов местного значения управлением образования в 2012 году. Зато мы теперь хорошо понимаем отношение начальника управления образования города к городской Думе в целом и к отдельным депутатам. Несмотря на это, хочу поблагодарить управление образования за предоставленную информацию: лучше поздно, чем никогда.

Нам с вами пришлось проштудировать несколько десятков страниц. На них много раз упоминаются имена наших лучших педагогов. И я убеждена, что их вины нет в том, что после прочтения документов возникает печальное ощущение. Если сказать коротко, руководство управления образования и глава города неверно понимают свои задачи по важным направлениям образовательной политики, вообще не видят целей по основным своим полномочиям в сфере образовательных проектов. Управление образования само отмечает, что достижения учащихся Первоуральска по сравнению с другими территориями достаточно низки.

ПЕЧАЛЬНЫЕ ФАКТЫ

Очень хорошо, что управление образования помнит положения Устава ГО и закреплённые там полномочия. Но в предоставленной городской Думой информации о работе за год начисто отсутствуют Целевые показатели по общему исполнению этих полномочий. Так работать очень удобно и очень удобно выходить сухим из воды. Никто не станет спорить с тем, что в городе работают общеобразовательные программы. Но вот на вопрос о том, как они работают, трудно дать положительный ответ. С одной стороны, в процентах число учеников, окончивших школу без троек, чуть подросло. В предыдущие годы их было 25 процентов, в минувшем — 35. Но если вдуматься, получается, что это треть всех обучающихся в наших школах. То есть, две трети учеников сегодня — троекчики. И если в предыдущем учебном году со справкой школу окончили 4 процента школьников, то в прошлом году — 7.

Вдумайтесь в эти цифры. Средний балл экзамена по алгебре в традиционной форме по городу — 3,3. Экзамена по русскому языку — 3,42 за содержание и 3,25 за грамотность. В городе проблем-

мы с преподаванием математики, информатики, естествознания, физики, немецкого языка, по которым средние баллы значительно ниже показателей России и области. При этом, снижение показателей идёт уже в течение трёх лет.

В 2012 году снизилось количество участников регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников. Если в 2011 году у нас было 9 призеров регионального этапа, то в 2012-м — лишь 1 призер. Уменьшилось количество участников интеллектуальных мероприятий, исследовательских проектов. Управление образования само отмечает, что достижения учащихся Первоуральска по сравнению с другими территориями достаточно низки.

То же самое можно сказать о физическом развитии школьников. В 2010-11 учебном году более 5,5 тысячи школьников участвовали в сдаче нормативов физкультурного комплекса ГТО, в прошлом учебном году число участников выросло почти в два раза и составило около 11 тысяч. Но если годом раньше нормативы сдали 5015 человек — то есть, почти все участники, то в прошлом году — 4667 учащихся. Другими словами, процент не сдавших подскочил с 12 до 57-и.

Я бы не стала называть эту ситуацию нормальной. И в отчёте управления образования осторожно пишется: «Проблема сознания педагогических условий для получения качественного обязательного основного общего образования остается не до конца решённой». Я вижу другую проблему. Управление образования не ставит перед собой никаких планов в части повышения качества образования. Оно просто фиксирует ситуацию. И если ситуация ухудшается, как в 2012 году, то можно найти тысячи причин и оговорочных формулировок, чтобы снять вину за это с Н. Журавлёвой. Вместо лидеров и

вождей образовательной политики мы в лице Нины Викторовны и других наших чиновников видим регистраторов и учёных.

ЗАПУТАННЫЕ ЦИФРЫ

Самая болльная в нашем городе тема — ситуация с детскими дошкольными образовательными учреждениями. Комитет по социальной политике отправил на доработку план мероприятий по ликвидации очереди в детские сады. Проблема всё та же — администрация города неправильно ставит цели, плохо считает цифры и за бумагами не видят живых людей. В Указе президента России № 599 от 07.05.2012 поставлена четкая задача — достижение к 2016 году 100 процентов доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трёх до семи лет.

Юрий Переверзев и Нина Журавлева эту задачу понимают по-своему: как ликвидацию дефицита мест для этих детей. Я считаю, что это недопустимо вольная трактовка документа. Потому что чиновники дефицитом мест считают те заявки, которые на сегодня не удовлетворены. А Владимир Путин говорит не о заявках, а именно о детях. Соответственно, возникает вопрос — что берём за базу для расчётов. Администрация национального парка берёт количество существующих заявок. А Президент имеет в виду возможность полного охвата детей этого возраста дошкольным образованием.

Сколько всего в городе таких детей, о которых говорит Владимир Путин? Такой информации в предоставленных документах нет. Зато в других документах Нины Журавловой есть цифра — доля детей от 1 до 6 лет, обеспеченных услугами ДОУ. Она составляет 50,7 процента. То есть, каждый второй ребёнок не ходит в садик. А сколько детей от 3 до 7 посещают садики? В информации управления образования есть цифра — 5618 человек. Можно предположить, что примерно столько же сидят дома с бабушками. И даже если эта цифра чуть завышена, то не намного. Сколько имеется заявок на устройство в садики детей от 3 до 7 лет? Журавлева, оказывается, даже этого точно не знает. В плане ликвидации очереди она указывает цифру на 1.01.2013 г. — 1517 заявок, а в информации у неё другая цифра — 1606 заявок на детей от 3 до 7 лет. Совершенно



разные цифры приводятся и когда идет речь об общем количестве имеющихся на 1.01.2013 г. заявок. В плане – 6544 заявки, в информации – 6743. Разница – в 199 заявок. Правда, неизвестна, зато ясно, что количество заявлений и количество детей от 3 до 7 лет, реально нуждающихся в услугах дошкольных учреждений – это разные вещи. Такие же разные, как Путин и Переверзев. Скорее всего, если верить данным управления образования, таких детей сегодня не менее 5,5 тысячи.

Но и это вряд ли возможно считать целевым показателем, о котором говорит наш президент. Поскольку в плане совершенно отсутствуют демографические прогнозы. Опять-таки в другом документе – информации управления образования – очень вскользь отмечено, что с 2008 года мы видим стабильный рост рождаемости, и ежегодно в управлении образования регистрируют более 2000 новых заявлений. Как учтены в плане управления образования показатели рождаемости на период до 2015 года? Непонятно!

Таким образом, возможно, что целевым показателем по выполнению указа президента в нашем городе следует считать введение от 5,5 до 7,5 тысячи новых мест в садиках – и это для детей только от 3 до 7 лет. Возможно, эта цифра следует уменьшить на количество мест, освобождающихся в силу выпуска детей в школу – примерно 1600 мест ежегодно, но и это неясно из-за отсутствия чётких выкладок по демографии.

МАЛОВАТО БУДЕТ!

За год число групп в ДОУ выросло на 27 единиц. А вот по качеству дошкольного образования есть вопросы. Например, показатели речевого развития дошкольников за год снизились. Одной из причин само управление образования называет бессистемность индивидуальной работы с детьми. Думаю, что в условиях увеличения числа ДОУ и особенно – уплотнения групп и создания дополнительных групп – эта проблема обещает стать ещё более острой. И уже сегодня управление образования не успевает сделать параллельными два этих процесса – создание новых мест в детсадах и обеспечение достойного образовательного уровня и условий пребывания детей в этих учреждениях.

Число групп увеличилось, а вот число педагогических работников составляет 610 человек. Это на 50 ДОУ с 343 группами. На одного педагога сегодня приходится 10 дошколят. Завтра, судя по планам администрации, число дошколят резко увеличится. Готовы ли мы так же резко и без потери качества образования увеличить кадровый состав? Об этом управление образования и глава города нам не сообщают. И вообще не видут об этом речи, когда рассуждают о создании новых мест для дошкольников.

Далее обратимся к планам администрации по ликвидации очереди в детсады на 2013 год. План составляет 1297 мест. Депутаты стали считать. Начало строительства двух детсадов на Береговой и на Динасе во внимание не берём, потому что начало – это не завершение. Реконструкция пяти учреждений – 745 дополнительных мест. Капремонт двух ДОУ на 270 мест. И открытие 62 мест в дополнительных группах. Выйти на цифру 1297 не получается. Кроме того, в бюджете 2013 года Дума утвердила большие суммы на детсады. Думаю, что депутатам крайне интересно, что именно и в каком объёме намерена финансировать администрация в части выполнения этих планов. Конкретной росписи расходов на конкретные мероприятия нет. А я считаю, что должна быть, чтобы не повторилась история с возвратом недоосвоенных областных миллионов.

Уместно также спросить нашего мэра – верно ли строить детсады именно на 270 мест каждый? Есть города в нашей области, где уже сейчас сознательно принимают решения строить более компактные детсады, но в большем количестве. Причина именно в демографии, сейчас

ник рождаемости, но через три-четыре года может наметиться спад. Как город будет содержать большие детсады при условии уменьшившейся наполняемости? А маленькое здание легче перепрофилировать под нужды, например, дополнительного образования. К сожалению, Юрий Переверзев эти вопросами не задаётся.

Что в целом мы видим в мероприятиях программ? Строительство трех новых детсадов, реконструкция 7 учреждений и капремонт ещё 6-ти. Всё это, повторю, по расчётам Нины Журавлёвой, позволит за три года ввести вновь 2472 места – как я понимаю, для детей всех возрастов. Это в любом случае означает, что указ президента выполнен не будет.

С ИНВЕСТИЦИЯМИ ТАК НЕ РАБОТАЮТ

Что мы видим среди дополнительных мероприятий по этой теме? Во-первых, здесь мы не видим целевых показателей. Сколько частных детсадовских зданий администрации намерена вернуть в муниципальную собственность – нет ответа. Сколько инвесторов намерена привлечь для организации садиков по концессии – нет ответа. В плане указано, что такое предложение было в адресе ООО «ЧППЗ» – я хочу сообщить Ниине Журавлёвой и Юрию Переверзеву, что такой организации не существует. Существует ОАО «ЧППЗ», а в Первоуральске успешно работает и платит налоги ОАО «ПНТЗ». Как новотрубница должна отметить, что депутатов вводят в заблуждение. Я видела письмо мэра на завод. В нём нет предложений насчёт концессии, в нём был лишь вопрос: «Намерено ли предприятие строить детские сады?». Вот ответ на это письмо: не намерено строить. Очень сомневаюсь, что путём такой вот переписки мэрия сможет привлечь серьёзных инвесторов.

В плане нет ни слова о тех инновационных методах и технологиях решения проблемы, которые уже сегодня успешно используются в Свердловской области. Кроме того, а может – одно из самых главных. Просто создать новое место – это полдела. А как должны решаться вопросы оборудования групп, откуда возмутятся педагогические кадры? Хватит ли у нас средств на дальнейшее содержание этих учреждений? Это всё непонятно.

Много вопросов вызывают финансовые и бюджетные показатели работы в сфере образования. Дети-инвалиды. Их число выросло с 2010 года более, чем в два раза. Однако запланированные показатели финансирования программы дистанционного образования детей-инвалидов «Доступная среда» в 2012 году достигнуты только на 42,6 процента. Проголосовали финансирование из городского бюджета. В плане стояло 890 тысяч рублей, а по факту выделил всего 20 тысяч.

Мероприятия по организации здорового питания детей в муниципальных общеобразовательных учреждениях оказались профинансированы всего на 76,6 процента.



По строке «Достижение стратегических ориентиров, заявленных в национальной образовательной инициативе «Наша новая школа» выполнение финансовых обязательств составило 22,2 процента.

В целом финансовые показатели выполнения приоритетного национального проекта «Образование» в Первоуральске в 2012 году более чем красноречивы. Процент исполнения бюджета – 77 процентов. Город не умеет или не хочет работать с государственными деньгами. Всего из федерального и областного бюджетов мы не смогли привлечь и освоить на нужды образования более 45,5 миллиона рублей.

В администрации города, как выяснила Счетная палата, разные ведомства по-разному считают расходы на образование. Имеются существенные расхождения между отчётом об исполнении бюджета за 2011 год и расходами, которые даёт управление образования. Например, по позиции «Обеспечение доступности дошкольного образования» расходование составляет 2 миллиона рублей. По позиции «Развитие сети ДОУ» – более 10 миллионов. Выплаты за классное руководство – 7 миллиардов рублей разницы. Развитие информационно-коммуникационных технологий в образовании – около 2 миллионов разницы. Это, напомню, речь идёт о цифрах 2011 года. Но та же картина и по по-казателям за 9 месяцев 2012 года. Позиция «Развитие сети ДОУ» – разница между цифрами управления образования и отчёта об исполнении бюджета составляет более 3,5 миллиона рублей. По выплатам за классное руководство «потерялось» 8 миллионов. По организации питания куда-то делилось 10 с лишним миллионов. И так далее. Как видим, финансовый учёт у чиновников администрации хромает. Пояснений на этот счёт нет.

ПЕДАГОГИ – ПРЕКРАСНЫЕ. «КАПИТАН» – СЛАБЫЙ

Вывод у меня напрашивается однозначный. В городском округе Первоуральск есть прекрасные педагоги, есть неплохие учреждения образования, приводятся хорошие мероприятия для детей. Нет главного – руля и ветрил. Нет целей. Нет комплексного понимания, как их достичь. И это вина конкретно руководителей города, вина Нины Журавлёвой и Юрия Переверзева. Когда не за что спрашивать, очень легко работать. Тогда и две трети троекников в школах – это успех. Город как был, так и остаётся оторванным от России и Свердловской области и в плане понимания ориентиров образовательной политики, и в сфере привлечения бюджетных средств.

Руководство города в деле ликвидации очереди в детсадах запрыгивает на ходу в уходящий поезд, но при этом пугается в цифрах и не имеет комплексного понимания, как решить эту проблему. Не умеет и не хочет взаимодействовать с депутатами, заводами, горожанами.

1 февраля 2013 года

РЕЗОНАНС

ВСТРЕЧА ПЕДАГОГИЧЕСКОГО СООБЩЕСТВА

В среду в зале центра детского творчества сотрудники управления образования администрации, руководители школ и детских садов, представители педагогического сообщества города обсудили принятые депутатами решение о неудовлетворительной оценке деятельности главы города Юрия Переверзева в части исполнения полномочий по решению вопросов местного значения управлением образования Первоуральска в 2012 году.

По мнению депутатов, управление образования не ставит перед собой никаких планов в части повышения качества образования. Оно просто фиксирует ситуацию. Это лишь немногие аргументы, которые вызвали обеспокоенность депутатов Первоуральской городской Думы и вынулили их поставить главе Первоуральска оценку «неудовлетворительно».

Безусловно, это решение вызвало живой отклик среди педагогов города. Подтверждением тому стало мероприятие, прошедшее в ЦДТ: оно собрало элиту первоуральской педагогики – директоров школ, заведующих детскими садами, руководителей учреждений дополнительного образования. На собрание, куда прибыло не менее 150 представителей педагогического сообщества города, были приглашены депутаты гордумы.



На диалог с педагогами пришла председатель комитета по социальной политике городской Думы, руководитель депутатской фракции «Единая Россия» Наталья Воробьёва. Следует отметить, что накануне ряд интернет-порталов Первоуральска разместили информацию, где выражалось сомнение: примут ли участие депутаты городской Думы в разговоре с педагогами. У Н.Воробьёвой хватило и мужества, и терпения, чтобы выйти на трибуну и разъяснить позицию депутатов.

Несмотря на агрессию некоторых участников совещания, которым, по всей видимости, зачем-то было выгодно раскалять обстановку и сорвать встречу, Н.Воробьёва шла на конструктивный диалог, стараясь найти точки соприкосновения для того, чтобы совместными усилиями максимально эффективно решить проблемы, имеющиеся в образовательной сфере Первоуральска.

Это сыграло свою роль: по итогам встречи начальник управления образования Н. Журавлева, извинившись перед депутатами за излишнюю вспышчивость и эмоциональность на прошедшей Думе, заявила, что контакт между депутатами и педагогами будет налажен, совместные планы по работе над улучшениями в сфере образования Первоуральска будут сверстаны. Остается надеяться, что эти слова претворятся в реальные дела.

Наталья Воробьёва:

– Атмосфера перед началом встречи меня очень удивила: чиновники администрации по ролям перепроверяли вопросы, в зале говорили о том, сколько «депутатов» должна быть направлена каждая школа и детский сад. Моя знакомые учители смущались, прятали глаза. А мою пожилую маму, которая пришла послушать выступающих, попытались даже удалить из зала, ссылаясь на то, что вход по спискам. Сегодняшнее собрание, как мне показалось, изначально планировалось чиновниками администрации, как публичная порка «неразумных» депутатов, которые ничего не понимают в системе образования, а пытаются выставлять оценки. Педагоги, которых организованно собирали на встречу, конечно, знают только позицию управления образования. Я постаралась донести аргументы депутатов.

Дума не ставила оценку системе образования. Мы ставили оценку главе города в части исполнения им полномочий по управлению образовательной политикой в городе. Корабль у нас хороший, и команда на нем профессиональная, только капитан плохо им управляет. Мы хотим диалога и с мэром, и с начальником образования. Но мэр отказался отчиртываться перед депутатами. А Нина Журавлева очень болезненно воспринимала наши вопросы. Когда выкрики из зала постигли, а эмоции схлынули, от педагогов прозвучало несколько предложений по совместной работе. Мы их обязательно с коллегами по Думе рассмотрим. Очень хорошо, что такой диалог состоялся. Если будем ругаться и митинговать, это делу не поможет. Потому такие встречи нужны.

ПРОТОКОЛ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ПРОЕКТУ РЕШЕНИЯ ПЕРВОУРАЛЬСКОЙ ГОРОДСКОЙ ДУМЫ О ВНЕСЕНИИ ИЗМЕНЕНИЙ И ДОПОЛНЕНИЙ В УСТАВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА ПЕРВОУРАЛЬСК

26 января 2013 года
17.00 часов
г. Первоуральск

Козлов Н.Е. сообщил, что на публичных слушаниях присутствуют депутаты Первоуральской городской Думы, депутат Законодательного Собрания Свердловской области Артюх Е.П., помощник Главного федерального инспектора по УрФО Сушкина В.Н., консультант Департамента по взаимодействию с органами местного самоуправления Губернатора Свердловской области Вайнштейн Б.А., помощники депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации, руководители предприятий города, рабочие, служащие, ветераны войны и труда, молодежь.

На публичных слушаниях зарегистрировано 232 человека.

Оргкомитетом публичных слушаний была утверждена счетная комиссия в составе: Галеева И.А. – председатель счетной комиссии, члены счетной комиссии: Доровских А.А., Лебедева Е.П., Авраменко О.В., Новоселова Ю.Ю.

Козлов Н.Е. Кто «за» то, чтобы открыть публичные слушания, прошу голосовать.

Голосование: «за» - 138, «против» - 29, «воздержались» - 6.

Решили: публичные слушания считать открытыми.

Козлов Н.Е. В соответствии с пунктом 2 статьи 2 Порядка учета предложений по проектам решений о внесении изменений и дополнений в Устав городского округа, утвержденного решением Думы № 450 от 29 мая 2008 года, предложения к проекту решения о внесении изменений в Устав городского округа Первоуральск должны быть направлены в течение 10 дней (до 21 января 2013 года включительно).

В соответствии с пунктом 8.1 Порядка о порядке организации и проведения публичных слушаний в городском округе Первоуральск участниками публичных слушаний, получающими право на выступления, являются граждане и представители организаций, общественных объединений, внесшие свои рекомендации по вопросам публичных слушаний.

Таким образом, до 21 января 2013 года предложений и рекомендаций в Думу от общественных объединений, организаций и граждан всего поступило и не снято с выступлений 172 предложения. В соответствии с пунктом 1 статьи 8 выступать и высказывать свою позицию по проекту так же имеют право депутаты и представители исполнительных органов местного самоуправления. Все остальные участники слушаний имеют право задавать вопросы, участвовать в прениях.

В соответствии с Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в городском округе Первоуральск, утвержденным решением Первоуральского городского Совета от 27 октября 2005 года № 130 в случае назначения публичных слушаний по инициативе населения или Первоуральской городской Думы председателем публичных слушаний является Председатель Первоуральской городской Думы.

Согласно Положению необходимо избрать секретаря на публичных слушаниях. Секретарем предлагаю избрать - Копытову Елену Юрьевну.

малый зал ДК ОАО «Первоуральский новотрубный завод»

руководителя аппарата Первоуральской городской Думы.

Голосование: «за» - 145, «против» - 31, «воздержались» - 0.

Решили: избрать секретарем - Копытову Елену Юрьевну.

В повестке заседания публичных слушаний один вопрос: «О проекте решения Первоуральской городской Думы о внесении изменений в Устав городского округа Первоуральск». Докладчик Крючков Дмитрий Михайлович – начальник юридического отдела аппарата Первоуральской городской Думы.

Кто «за» то, чтобы утвердить предложенную повестку публичных слушаний?

Голосование: «за» - 155, «против» - 16, «воздержались» - 0.

Решили: Утвердить предложенную повестку публичных слушаний. Несколько человек вышли из зала.

Козлов Н.Е. прочитал регламент проведения публичных слушаний. В соответствии с утвержденным регламентом: основной доклад - до 40 минут; доклад авторов проекта - до 30 минут каждый; выступления лиц, обязанных выступить на публичных слушаниях - до 5 минут на каждого выступающего; выступления лиц, запиравшихся на выступление - до 5 минут на каждого выступающего; вопросы участников публичных слушаний - до 30 минут; заключительное выступление председательствующего - до 5 минут.

Кто «за» то, чтобы утвердить предложенный регламент?

Голосование: «за» - 143, «против» - 8, «воздержались» - 2.

Решили: Утвердить предложенный регламент.

Козлов Н.Е. В связи с большим количеством зарегистрированных в качестве выступающих на публичных слушаниях, предлагается выслушать всех выступающих, а затем отвечать на вопросы и прения. Кто «за» это предложение, прошу голосовать?

Голосование: «за» - 156, «против» - 1, «воздержались» - 2.

Решили: Выслушать всех выступающих, затем ответы на вопросы и прения.

Козлов Н.Е. Прежде чем приступить к заслушиванию доклада напоминаю, что в соответствии со статьей 44 Федерального закона 131 и статьей 53 Устава городского округа 10 января 2013 года в газете «Вечерний Первоуральск» было опубликовано решение Первоуральской городской Думы № 16 от 27 декабря 2012 года о назначении публичных слушаний по внесению изменений в Устав городского округа Первоуральск. В указанном решении были указаны дата, время и место проведения публичных слушаний. Там же был опубликован проект решения о внесении изменений и дополнений в Устав городского округа и решение Первоуральской городской Думы от 29 мая 2008 года № 450 «Об утверждении порядка учета предложений по проектам решений о внесении изменений и дополнений в Устав городского округа Первоуральск».

Кроме того, с 28 декабря 2012 года, вынесенное решением № 16 от 27 декабря 2012 года на публичные слушания проект Устава городского округа Первоуральск был размещен на офи-



циальном сайте Первоуральской городской Думы, о чем также были извещены жители городского округа Первоуральск. Кроме того, в других средствах массовой информации дополнительно была размещена информация о дате, времени и месте проведения публичных слушаний. Так же, при регистрации был выдан пакет документов с предлагаемым проектом Устава, выдержками из Федерального закона № 131 «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации», решение Первоуральской городской Думы от 29 мая 2008 года № 450 «Об утверждении порядка учета предложений по проектам решений о внесении изменений и дополнений в Устав городского округа», Положение «О порядке организации и проведения публичных слушаний в городском округе Первоуральск», утвержденное решением Первоуральского городского Совета от 27 октября 2005 года № 130.

Козлов Н.Е. Ставлю на голосование вопрос: у всех участников публичных слушаний имеется достаточная информация, необходимая для обсуждения на публичных слушаниях?

Голосование: «за» - 156, «против» - 11, «воздержались» - 0.

Решили: Участников публичных слушаний имеется достаточная информация, необходимая для обсуждения на публичных слушаниях?

Слово для доклада предоставляется начальнику юридического отдела аппарата Первоуральской городской Думы Крючкову Д.М. Доклад 36 минут.

Слово для доклада предоставляется инициатору внесения данного проекта решения - депутату Первоуральской городской Думы Коротаеву К.В., который предложил поддержать предложенную инициативу. Доклад 12 минут.

Слово для доклада предоставляется инициатору внесения данного проекта решения - депутату Первоуральской городской Думы Коротаеву К.В., который предложил поддержать предложенную инициативу. Доклад 12 минут.

В соответствии с Положением «О порядке организации и проведения публичных слушаний в городском округе Первоуральск», утвержденным решением Первоуральского городского Совета от 27 октября 2005 года № 130 в публичных слушаниях обязаны принять участие депутаты Первоуральской городской Думы и администрации городского округа Первоуральск в письменном виде до 21 января 2013 года и зарегистрироваться в качестве участника публичных слушаний.

Козлов Н.Е. ответил на все вопросы, заданные в письменном виде и поступившие в президиум публичных слушаний.

Козлов Н.Е. предложил перейти к прениям, сообщил, что в президиум, в соответствии с регламентом публичных слушаний, поступило 4

заявки на участие в прениях. Представители Администрации городского округа на публичных слушаниях отсутствуют.

Козлов Н.Е. представил слово депутатам Первоуральской городской Думы.

Выступили: Берсенев А.А. Веденников С.В., Вольхин Э.И., Воробьева Н.В., Пунин В.М. - поддержали инициаторов проекта решения.

Валькер В.Э., Воробьева О.Г., Гарипов Г.Г. – на публичных слушаниях отсутствуют.

Данилов Г.М. отказался выступать в связи с болезнью.

Сафиуллин М.А. – поддержал инициативу Изотова В.В. и Коротаеву К.В.

Дрыгин К.Д. ушел с публичных слушаний.

Выступила Данковская С.Г. в поддержку предложенного проекта решения.

Отсутствуют на публичных слушаниях депутаты Первоуральской городской Думы: Жильцов Ю.А., Листраткин В.П., Плюснин В.С., Суслов С.Ю., Углов А.В.

Теслина И.И., Титова С.В., Трескин В.В., Цедилкин А.Ф., Шайдуров В.С., Суслов С.Ю. – поддержали инициаторов проекта решения.

Панасенко А.В., Чертышев В.Г., Ярин Д.Ю. – предупредили об отсутствии в связи с командировками.

Козлов Н.Е. представил слово Артюху Е.П., который поддержал введение института сити – менеджера и сообщил, что такая форма является наиболее удобной для работы с областной властью.

Козлов Н.Е. в соответствии с пунктом 8.1 Положения о порядке внесения изменений в Устав городского округа Первоуральск, утвержденного решением Первоуральской городской Думы № 16 от 27 декабря 2012 года «О назначении публичных слушаний по внесению изменений в Устав городского округа Первоуральск» авторами проекта – депутатами Первоуральской городской Думы Изотовым В.В. и Коротаевым К.В.

Голосование: «за» - 130, «против» - 8, «воздержались» - 3.

Кто «за» то, чтобы рекомендовать Первоуральской городской Думе рассмотреть и принять за основу проект решения, вынесенный на публичные слушания решением Первоуральской городской Думы № 16 от 27 декабря 2012 года «О назначении публичных слушаний по внесению изменений в Устав городского округа Первоуральск» авторами проекта – депутатами Первоуральской городской Думы Изотовым В.В. и Коротаевым К.В.

Голосование: «за» - 129, «против» - 8, «воздержались» - 4.

Кто «за» то, чтобы рекомендовать Первоуральской городской Думе отклонить предложенный проект решения, вынесенный на публичные слушания решением Первоуральской городской Думы № 16 от 27 декабря 2012 года «О назначении публичных слушаний по внесению изменений в Устав городского округа Первоуральск» авторами проекта – депутатами Первоуральской городской Думы Изотовым В.В. и Коротаевым К.В.

Голосование: «за» - 9, «против» - 130, «воздержались» - 2.

Решили:

1. Рекомендовать Первоуральской городской Думе рассмотреть и принять за основу проект решения, вынесенный на публичные слушания решением Первоуральской городской Думы № 16 от 27 декабря 2012 года «О назначении публичных слушаний по внесению изменений в Устав городского округа Первоуральск» авторами проекта – депутатами Первоуральской городской Думы Изотовым В.В. и Коротаевым К.В.

2. Рекомендовать Первоуральской городской Думе рассмотреть и принять за основу проект, предложенный Изотовым В.В. и Коротаевым К.В. с учетом поправок Солдатова Д.В. и Берсенева А.А.

Голосование: «за» - 129, «против» - 8, «воздержались» - 4.

Кто «за» то, чтобы рекомендовать Первоуральской городской Думе рассмотреть и принять за основу проект, предложенный Изотовым В.В. и Коротаевым К.В. с учетом поправок Солдатова Д.В. и Берсенева А.А.

Председательствующий
Н.Е.КОЗЛОВ

Секретарь Е.Ю.КОПЫТОВА

НОВАТОР-НАЛАДЧИК МЕЧТАЕТ О КНИГЕ

Наладчик автоматических и агрегатных станков Финишного центра Денис Минушин – яркий пример сотрудника, умного добившегося за короткий срок работы на предприятии. Это доказывает тот факт, что по итогам 2012 года молодой специалист, отдающий рационализации огромное количество времени, был зачислен в «Золотой фонд» компании ЧПЗ. По словам нашего героя, достиг он этого, благодаря тяге к знаниям и постоянной учёбе, работе над собой.

– Денис, откуда у тебя это стремление к обновлению чего-то, совершенствованию?

– Вероятно, так родители воспитали, незаметно развивая природные задатки – искали и находить что-то интересное, стараться улучшить. В детстве занимался в секции картинга. Может это сказалось: любил возиться с узлами мотоцикла, автомобиля – разбирать, собираять.

– Наверное, поэтому и выбрал для себя технический вуз?

– Учился в УПИ на механика. И ещё во время учебы познакомился с Новотрубным – уже на пятом курсе, в 2008 году, стажировался на заводе. Диплом писал по восьмому цеху, однако меня с товари-

щими направили в трубозлек-тросварочный цех № 15. Считаю, был очень полезный период. Например, в части разработки технических карт по ремонту оборудования. Запомнилось внимательное от-

вод современный, новое оборудование. Считаю, в городе нет таких стабильно развивающихся производств, где отличные возможности для карьерного роста, обучения и повышения квалификации.

Начинал учеником наладчика по программе «Новые кадры». Смотрел за работой резчиков, общался с технологами, ремонтниками. Хотелось быстрее во всём вникнуть. Чувствовал, что могу что-то придумать, улучшить. То же немецкое оборудование – хоть и новое, но не идеальное. Конечно, много было общения с коллегами. Я быстро схожусь с людьми. У нас небольшой – четыре резчика плюс два наладчика, – но дружный и, считаю, сильный коллектив. И есть возможность изобретать.

– Потом было второе пришествие на завод...

– Да. После института пробовал себя на нескольких предприятиях Екатеринбурга, в других местах. Понял: там всё – не мое. Прислушалась к совету брата, пришёл на Новотрубный. В сравнении с тем, что видел до этого – за-



Максим Минушин и исполнительный директор ПНТЗ Александр Беленков на церемонии «Золотой фонд»

Скажу откровенно, для меня зарплата по самому высокому разряду наладчика, шестому – не главное. Важнее творческое выражение себя. Всё время хочется экспериментировать.

– И каков у Микушина на-ваторский актив?

– Есть внедрённые пред-ложения, есть находящиеся в стадии разработки. Например, изменение режущего инструмента при нарезании резьбы на конце труб. Сейчас имеется по геометрии резьбы

квадратные и треугольные. Я предложил отказаться от «квадратиков», изменить вид кассет и перейти исключи-тельно на «треугольники». В том числе – резьб Premium. Это даст значительную экономию на инструменте.

– Что движет тобой, за-ставляет находиться в твор-ческом поиске?

– Думаю, что имеющиеся для этого условия. Оборудование рядом – на месте можно пробовать, испытывать, анализировать, менять. Может-

но напрямую обращаться к технологам, к своему непосредственному руководителю Александру Тишину, всегда отвечающему пониманием и дающему «зелёный свет». Если что-то новое перестану узнавать, мне неинтересно будет работать

– К тебе уже самому обра-щаются за советами? Наверное, ученики уже есть?

– Наставником или руководителем мне быть ещё рано. Пока варюсь в основном «в собственном соку». Хотя если коллеги обращаются за советом или помощью – всегда подскажу, помогу. Хочется лучше разбираться в человеческих отношениях. Коплю этот опыт, собираю о круховых ребятами в хоккей. Знакомлюсь с литературой по социологии, публицистикой. Даже чтение сказок может быть полезным.

Ну, и если по большому счёту, хорошо бы поучиться в нашем великолепном образова-тельном центре по этому направлению. И ещё есть мечта написать когда-нибудь, исходя из собственного опыта, что-то на подобии фило-софско-производственной книги-рекомендации.

ЛЮДИ ЗАВОДА

ЕСЛИ В СЕМЬЕ ЛАД, ТО И РАБОТА СПОРИТСЯ

Во время зимних каникул в Москве состоялся отраслевой конкурс «Семья металлургов» Горно-металлургического профсоюза России. Это мероприятие проводится более десяти лет под эгидой Центрального совета ГМПР и фонда милосердия «Сплав». Победу в престижном состязании одержали новотрубники Анастасия и Дмитрий Глушковы.

Их соперниками были 15 семей, представлявшие отрасли из Липецка, Нижне-го Тагила, Магнитогорска, Чусового, Орска, Ижевска... Однако первоуральцам удалось набрать наибольшее количество баллов и стать лучшими в номинациях: самая спортивная, танцующая, романтическая семья...

А началась конкурс, как обычно, с «визитной карточки». Супруги появились на сцене, кружась вальсе. В стихотворной форме вспомнили, как познакомились, поженились. В 2000 году муж пригласил Насти на

завод, в цех № 15, где трудился сам. Девушка последовала совету. На Новотрубной её обучили металлургическим профессиям фрезеровщика, сортировщика-сдатчика. Сейчас она – оператор ЭВМ, а Дмитрий – с трубозлек-тросварщиком дорос до заместителя начальника цеха. Поэтому Глушковы не пожалели, что связали свою жизнь с предприятием, которое гарантирует стабильную заработную плату, социальные льготы, продвижение по карьерной лестнице. На этом был сделан особый акцент в презентации, немало слов сказано о производстве и «белой металлургии».

Затем про папу и маму спели дети: 12-летний Николай и 7-летняя Аня. Живое музыкальное исполнение никого не оставило равнодушным. К тому же, каждая строка текста сопровождалась слайдами о семье. Искренне, душевно, со вкусом – так можно охарактеризовать это выступление. По словам Дмитрия, годы совместной жизни, бытовые трудности и общая работа только укрепили их союз. А взаимопонимание и поддержка – стали неотъемлемыми.

В конкурсе было немало спортивных состязаний. Например, заплыви в бассейне, где Анастасия показала лучшее время среди женщин, а её сын – стал третьим. «Бронзу» принесли семье и соревнования по дартсу. Затем были эстафета, волейбол, в которых Глушковы также проявили энергию и целеустремлённость.

Интересной страничкой оказалась «Ярмарка талантов». На выставку поделок наши земляки представили выполненную в технике оригами вазы и цветы. Среди большого количества работ жюри не смогло выбрать лучшие, как и в презентации карнавальных костюмов. Зато в фотоконкурсе в номинации «Семейный автопортрет» первоуральцы заняли первое место. В целом, итог для Глушковых оказался очень впечатляющим: 8 кубков, 15 медалей, 6 грамот. За большое количество наград им присвоено звание «Лучшая семья»

и «Молодая мама». Благо, предприятие постоянно организует подобные мероприятия. Кроме того, к этому отраслевому – активно готовились, причём помогали коллеги со всего «15-го»: Екатерина Садыкова, Сергей Федотов, Артём Ступин, Сергей Мосунов. Совместно сочиняли стихи, песни, выстраивали театрализованные сцены, заботились об оформлении... Азарт и желание побеждать проявили и дети. Наравне со взрослыми показали неординарные артистические и спортивные способности.

Неделя в Москве запомнилась новотрубникам яркой, насыщенной программой. Они побывали в цирке Юрия Никулина, на Кремлёвской

новогодней ёлке, совершили обзорную экскурсию по столице...

– Спасибо предприятию, которое сделало нам такой новогодний подарок. Проживание оплатил профсоюз, а дорогу в обе стороны Новотрубный, – говорит Дмитрий Глушков. – Мы рады, что достойно представили своего работодателя и родной город.

Итак, в очередной раз конкурс продемонстрировал, что металлурги не только профессионалы, но и творческие люди с богатым внутренним миром. И главное место в их жизни занимает семья. А если в ней любовь, лад, то и работа спорится.

Ольга МАЕВСКАЯ



ГЛАВНЫЙ СПОНСОР

**НОВОТРУБНЫЙ ЗА ТО,
ЧТОБЫ ГОРОД ИГРАЛ В ХОККЕЙ**

Новотрубный завоевал на очередной сезон хоккейного клуба «Уральский трубник» 18 миллионов рублей. Аналогичную сумму предприятие перечисляло в бюджет команды в 2012 году.



— «Трубник» является брендом города и области, поэтому Новотрубный старается помогать спортсменам. На предприятии работает очень много болельщиков хоккея с мячом. Даже акционер компании ЧТПЗ Александр Фёдоров теперь является президентом хоккейного клуба, — говорит исполнительный директор ПНТЗ Александр Беленков. — Завод не мог оставаться в стороне, когда руководство региона и предприятия города обединились вокруг нашей команды в трудный период.

Исполнительный директор Новотрубного подчеркнул, что на заводе следят за выступлениями ледовой дружины, и новости из хоккейного клуба обязательно транслируются по внутреннему заводскому радио.

На сегодня ПНТЗ является самым крупным спонсором профессиональных хоккеистов. Вместе с клубом «Уральский трубник» завод реализует программу развития детского спорта в Первоуральске. Сейчас в городе функционируют 14 дворовых клубов, имеющих от двух до четырёх составов разного возраста. У каждого клуба есть площадка для занятий. Их посещают — тренируются, играют — 630 юных хоккеистов. Зарплату тренерам платит также Новотрубный завод совместно с городом.

**Спортивная база «Сосновый бор»
приглашает всех желающих
на праздничные вечера посвященные:**

16 февраля (День Святого Валентина)

— «Все начинается с любви»

23 февраля — «Мистер «Сосновый бор»

8 марта — «Мисс «Сосновый бор»

Начало программы в 17 часов.

В программу входит:

- доставка автобусом до базы и обратно;
- праздничная развлекательная программа с тамадой и ди-джеем (продолжительностью 6 часов);
- банкетное меню.

СТОИМОСТЬ: С ЧЕЛОВЕКА 1100 РУБ.

Заявки принимаются по тел.:

27-90-72, 8-922-13-84-880.

Фото: Е. Смирнов

**Уральский
ТРУБНИК**

Учредители АО «Уралтрубосталь», ООО «Уральский медиа холдинг»

Издатель и распространитель ООО «Уральский медиа холдинг»

Главный редактор: С.А.ПАГНУЕВ

Адрес редакции: 623019, Первоуральск, ул. Ленина, 11.

Телефон: 8(343) 27-90-72, факс: 8(343) 27-90-72, корреспондент, Е-mail: trubnik@pntz.ru

Газета основана в октябре 1931 года. Газета выходит один раз в неделю.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу.

Свидетельство о регистрации СМИ ПЧ № ФС 025 от 30.12.2004 г.

Отпечатано в типографии ООО «ИА «Рег-пресс», ул. Чкалова, 18-в.

Номер подписан: по графику в 15.30, фактически в 14.00.

Заказ 32. Тираж 3405.

Цена свободная.

© — публикуется на правах рекламы.

За достоверность рекламной информации и объявлений ответственность несет рекламодатель.

Рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги — лицензированию.

НАСТАЛ ПИК ИНТЕРЕСА

Чем ближе финиш сезона, тем жарче борьба на различных хоккейных фронтах. И такая обстановка будет сохраняться до середины марта. Так что, поклонников оранжевого мяча ждёт ещё много интересного.

ГРАД ОТ ГРАНДОВ

На проходящем в Швеции мировом чемпионате сегодня — затишье перед бурей. Завтра пройдут полуфиналы и стыковые матчи команд, не претендующих на медали, за итоговые места; в воскресенье — поединок за «бронзу» и решающий бой за пальму первенства.

Что касается игр предварительного этапа, то они в основном протекали по ожидаемому сценарию. Фавориты — хозяева и сборная России — действовали несколько сдержанно, стараясь полностью не раскрывать своих карт, работая над издержками и набирая постепенно оптимальную форму. Если оценивать лидеров в целом — до их личной дуэли, то хоккеисты «Тре крунур» (три королевских короны Швеции) выглядели несколько предпочтительнее. Скорее всего, даже их вчерашнее очное противостояние вряд выявило козыри претендентов. Тренеры обеих дружин, наверняка, оставили «на потом» домашние заготовки, которыми воспользуются на финише.



На 31 января в активе у шведов значились победы над Финляндией 5:3, Казахстаном — 9:2, Норвегией — 10:0, Беларусью — 28:1. Наши соотечественники с теми же соперниками сыграли соответственно так: 6:3, 6:4, 12:0, 28:1. Спор за более высокое место в «большой четвёрке» решался во встрече казахов с финнами — 8:4. Скорее всего, наши некогда братья по СССР поведут борьбу за третье место, а Казахстан — за пьедестал. Очевидно, что норвежцы, уже раз одолевшие белорусов 2:0, в стыковом матче не уступят славянам прописку в мировой элите. Из хорошо знакомых первоуральским болельщикам хоккеистов П.Рязанцев отличился 9 раз, П.Булатов — дважды (оба — Россия), С.Почукин — пять раз, А.Насонов — четырёжды и Д.Завидовский раз (все — Казахстан).

Кстати, в дивизион сильнейших на будущий сезон возвращается команда США, не проигравшая в группе «Б» ни одной встречи в своей «четверке», а затем — в полуфинале и на конец в финале, где взяла верх над канадцами 4:2 (как и на предварительном этапе 10:1). Третье место заняла Латвия (победа 3:2 над Венгрией). Пятая строчка — за Эстонией (выиграла Голландию 2:1). Седьмой стала Япония (две победы над Украиной 6:5 и 3:1).

ПОБЛЕКЛИ МЕДАЛИ

В прошлогоднем дебютном розыгрыше Кубка Европы для хоккеистов из 19 лет в Финляндии российская сборная на исходе финального поединка уступила приведам.

На втором подобном турнире в Норвегии наши юниоры сделали шаг назад. На предварительном этапе были поражения от финнов 1:2, шведов 1:3 и норвежцев 2:4. Заняв четвёртое место, россияне «бронзу» оспаривали с финнами парнями и сумели взять убедительный реванш за осечку на старте розыгрыша — 11:1. В той встрече один мяч забил наш Д.Багаев. Кроме него, «Трубник» в сборной представляли К.Афоньев и Е.Лобаев, а также ещё один раз назад выступавшие за первоуральцев Р.Тынтеров с Р.Лопатовым (1 гол) — сейчас оба в Хабаровске.

Европейский же кубок сохранили у



2012 год. Первуральские болельщики на чемпионате мира на катке Медео. Есть они и на нынешнем первенстве в Швеции

себя шведы, разгромившие хозяев соревнований, которые и от второго места счастливы.

ОБСТРЕЛКА РЕЗЕРВА

Длительную выездную серию в высшей лиге первенства России хоккеисты «СКА-Свердловска» завершили матчами в Челябинской области — в Верхнем Уфалее с местным взрослым клубом «Никельщик». Сначала победили молодые ребята 5:3, затем южноуральцы взяли реванш 6:2. В первом матче два мяча сооперника провёл игрок основного «Трубника» Д.Полынский, во втором голом отметился его партнёр по команде мастеров и тёзка — Дмитрий Сидоров. Также забивали: С.Алексеин — 2, А.Пономарёв, Д.Харитонов.

Завтра и послезавтра наш фарм-клуб принимает уфалейцев с отытвенным визитом и постараётся поправить свою турнирные дела. Начало игр — в 13 часов. Затем будет поездка в Воткинск (9-10 февраля), после — домашняя серия из четырёх сдвоенных туров: с динамовцами Самары (13-14), с лидером — саратовским «Универсалом» (16-17), воткинским «Знаменем» (20-21) и дублем казанского «Динамо» (23-24 февраля).

**«КОНТРОЛЬНЫЕ»
НА ЛЬДУ**

В разгаре соревнования «русич» 1998-1999 г.р. по программе VI спартакиады учащихся России.

Завтра в Кирове завершают спортивные команды Приволжского Федерального округа. В матче за первое место встретятся победившие в своих предварительных квартетах хозяева и хоккеисты Ульяновской области. Кому улыбнётся удача, тот попадёт в финал.

Команды двух регионов соревнуются в едином турнире в Сыктывкаре. Среди сборных Северо-Западного Федерального округа скорее всего первой будет Архангельская область. В Центральном ФО Москва и Московская область между собой сыграли вничью. Теперь всё будет зависеть от того, кто из них крупнее победит Костромскую область.

Представители СибФО и УрФО выясняют отношения в Красноярском крае. Свердловская область, в единственном числе заявленная от Урала, с гарантами поездки на мартовский финал в Киров, можно сказать, проводит там рабочий, соревновательный сбор. Тренер красноярцев И.Смурнов счёл необходимым везти в Сибирь проверенных в деле кандидатов-первоуральцев и даёт возможность проявить себя, получить побольше игровой практики ближайшему резерву. В Дивногорске наши земляки уступили кемеровчанам 1:3, но победи-

ли новосибирцев 5:3 и забайкальцев 7:3. После чего со второго места из своей «четвёрки» вышли в полуфинале на поединке другой подгруппы — красноярцев. Сегодня в городе на Енисее — заключительные встречи. В любом случае свердловчане будут в начале весны на Вятке вести борьбу за спартакиадные медали — конечно же, с участием присоединившихся к областной сборной хоккеистов «Уральского трубника».

**ПОИГРАЕМ
ПОД БОЙ КУРАНТОВ**

В нашем Ледовом дворце потребовалось три двухматчевых утренних серии, чтобы определить обладателя единственной путёвки от Уральского Федерального округа на финал 3-го Всероссийского розыгрыша Кубка Святейшего Патриарха Московского и Всея Руси.

Фаворитами считались гости из Краснотурьинска и старший состав 2001 г.р. «Уральского трубника». В первые два дня «Маяк» не оставил шансов «Северскому трубнику» из Полевского — 11:0 и «Трубнику-2002» — 8:1. Наши главные надежды под руководством тренера Н.Вяткина остались на старте не удел своим младшим одноклубникам — 19:1 и разгромили 17:0 полевчан. В заключительный день в принципиальном споре за третье место юные трубники (тренер Михаил Шолохов) неожиданно весомо обозначили свой превосходство над северцами — 16:1. И в дуэли за пальму первенства ожидающейся борьбы не получилось. Хозяева начали с места в карьере: 2 мин. — 1:0, 3 мин. — 2:0, 4 мин. — 3:0, 5 мин. — 4:0. Таким образом, соперник был деморализован, не смог окказать достойного сопротивления и сподобиться хотя бы на «гол престижа». При массе упущеных возможностей первоуральцы накатали-таки «чертову дюжину» голов — 13:0.

Состав победителей: вратари — В.Скоробогатов и Д.Воробьев, полевые игроки — Г.Фёдоров, Н.Яговцов (5 мячей), И.Чернышёв (2), А.Борисов (9), Д.Мошкин (4), капитан команды А.Зотов, Д.Головатых, Н.Балюкин (4), А.Снегирёв (6), Е.Ахманаев (13), И.Жуков, А.Ершов, Д.Широких (4), М.Гринько, К.Поздеев (1). Бомбардиры «Уральского трубника-2002»: М.Глазырин — 5, М.Борисов — 4, Д.Чернов — 4, А.Кормильцов-2, И.Румянцев, Т.Васильев, М.Паулюс.

Судейская коллегия определила лучших игроков, которым вручены призы хоккейного клуба «Уральский трубник»: вратарь М.Сагимбаев («Маяк»); защитник Н.Балюкин («Уральский трубник-2001»); разыгравший К.Нестеров («Маяк»); нападающий А.Борисов («Уральский трубник-2001»); бомбардир Е.Ахманаев («Уральский трубник-2001») — 13 голов.